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1. Lat C vara kurvan som &r skidrningen mellan ytan y = z“In(1+x) och planet z+ 2 = 2.

(a) Bestdm en parametrisering r(t¢) av kurvan C.

(b) Beskriv en formel for tangentlinjen till C' i punkten (1,In2,1).
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2. Lat f(z,y,z) = V1 + 3ez’+v*—2%,

(a) Bestdm i vilken riktning som f viixer mest i punkten (3,4, 5).

(b) Beriikna riktningsderivatan av f i punkten (3,4, 5) och riktningen v = (—g. 3 —;>
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3. Bestam alla kritiska punkter till funktionen

fla,) = (2 — ) &,

och avgor om dessa punkter dr lokala maximum, minimum eller sadelpunkter.
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4. Berikna lingden av kurvan
r(t) = (1+Int,* — 1,1+ 2t),

dar 1/2 <t<3.
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5. Berikna dubbelintegralen
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6. Berikna trippelintegralen

/// T+ 2zdV,
JJJD

dir D #r omradet i forsta oktanten som ligger under paraboloiden z = 1 — 22 — 3.
Anm: Forsta oktanten &r omradet {(z,y,2) |z >0,y > 0,z > 0}.
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7. Beridkna arbetet som vektorfiltet
F = (1 + 2xy®, 2 + 32%y?)
utfér pa en partikel som ror sig lings med kurvan

r(t) = (1 — cos(wt), te!), 0<t<1.
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8. Beridkna masscentrum av ytan S som ges av
z=v22+y2, (z,y)e€D={(zy)|z>+y%><1,z>0},

och § antas ha konstant densitet p(z,y,z) = 1.
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